POSITION 21: PASSVERBINDER

4H-HOLZ Passverbinder-Anschluss

(4H-HLZ72 Version: 10/2012-1j) (Prinzipskizze) Berechnungsgrundlagen:
DIN EN 1995-1-1:2010-12 (EC5) /NA:2010-12,
Haufﬁﬁgef |Fad X BAZ 7-9.1-550 und ETA-04/0013
8o ¥ | Abmessungen von Haupt- und Nebentrdger (einseitig)
I Hy Hi = 320 mm By = 240 mm a0 = 50 mm
a,™ | Hv =220 mm By = 120 mm  ay = 50 mm
+ I Byt - TA =35 mm a =50 mm
4 Ia Nutzungsklasse 2
_lFQd° . Holzart/Holzgiite
o __§§ an ; Hy Haupttréger: NadeTlholz, Ho1zggte C24
d ] | . Nebentrager: Nadelholz, Holzgiite C24
H —_ SchnittgrdBen und Beiwerte
g 5 Nebentrager Fo.d Kraft in Einschubrichtung des Verbinders
LBy

SchnittgréBenkombinationen (Designwerte)

LK-Nr. KLED Fo.d Fo0,d N.d kmod
1 stdndig 7.00 kN --- --- 0.60

Anschlussmethode Passverbinder

Fabrikat,GroBe ET Simpson-Passverbinder 120
Passverbinderabm. Breite b = 46.0 mm H&he h = 120.0 mm Blechdicken to = 10.0 mm tu = 6.0 mm
Négel CNA-Kammnédgel 4,0x35
dn =4.0mm Tn =35.0 mm dk = 8.0 mm 1g = 256.0 mm Myk = 6.6 Nm

Schrauben Spax-S Vollgewindeschrauben 5,0x70
Nachweise
SchnittgréBenkombination 1 (Designwerte)

LK-Nr. KLED Fo.d F90,d N.d kmod

1 standig 7.00 kN --- --- 0.60

Nageltragfdhigkeiten (Herausziehen)

Haupttrédger fi1,k = 7.595 N/mm2 Rax,k = 0.760 kN  Rax,d = 0.351 kN

Nageltragfdhigkeit (Abscheren), vereinfachtes Rechenverfahren, ohne Beriicks. des Einhdngeeffektes
Haupttrédger fh,k = 18.935 N/mm?2 Ria,k = 1.136 kN Ri1a,d = 0.524 kN

Schraubentragfdhigkeit (Herausziehen)

Nebentrdger fi1,kx = 7.595 N/mm2 Rax,k = 2.562 kN Rax,d = 1.182 kN
Tragfahigkeiten Passverbinder
Materialsicherheitsbeiwerte YM,holz = 1.30 YM,stah1 = 1.10

Tragfdhigkeit Verbinderteil am Haupttrdger (1)
Nagelanzahl ny = 9

Fi1,d = 7.00 kN Ri,d = 10.22 kN F1,4 /R1,d
Tragfdhigkeit Verbinderteil am Nebentrdger (2)
Anzah1 Spaxschrauben ny = 6

0.68 < 1.00 Nachweis erfiillt

Fi,4 = 7.00 kN Ri,d = 5.02 kN F1,d /R1,d = 1.40 > 1.00 Nachweis nicht erflillt <=————=
Querzugnachweis

Fiir a/H < 0.7 ist ein Querzugnachweis erforderlich. Gemd&B DIN 1052:2008-12, Abs. 11.1.5

ist folgende Bedingung einzuhalten: F90,d / Roo,d < 1.0

Foo,d Bemessungswert der Kraftkomponente rechtwinklig zur Faserrichtung

Roo,d Bemessungswert der Querzug-Tragfdahigkeit des Balkens

R9o,d = ks*kr*(6.5 + 18.*a2/Hn2 )*(ter*Hn)0-8 *f{ 90,4
Querzugnachweis am Haupttrdger (3)

aH = 227.5 mm Hy = 320.0 mm ai/Hu = 0.711 ar = 40.0 mm ter = 34.0 mm
h1 = 92.5 mm ks = 1.000 kr = 1.918 Tag = 35.0 mm kg = 1.000
ft,90,k = 0.400 N/mm2 ft,90,d = 0.185 N/mm?2 Foo,d = 7.00 kN Roo,d = 9.37 kN

Foo,d / Reg,d = 7.00 / 9.37 =0.75 < 1.0 Nachweis erfiillt
Querzugnachweis am Nebentrdger (4)

an = 130.0 mm Hy = 220.0 mm an/Hv = 0.591 ar = 39.1 mm ter = 70.0 mm
h1 = 90.0 mm ks = 1.000 kr = 1.635 TH = 55.9 mm kg = 1.000
ft,90,k = 0.400 N/mm?2 ft,90,d = 0.185 N/mm?2 Foo,d = 7.00 kN Roo,d = 4.32 kN

Foo,d / Reg,d = 7.00 / 4.32 =1.62 > 1.0 = Nachweis nicht erflill1t, Verstadrkung des
Anschlusses fir eine Aufhangekraft von Ft,90,d = 2.56 kN erforderlich! <=———

LK1: Achtung, 2 Nachweise konnten nicht gefiihrt werden!
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Zusammenfassung

Maximale Ausnutzung max U = 1.62
MaBgebende Lastkombination 1, Nachweis 4
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